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Chapitre 9

REPONDRE AUX OUVERTURES

ET DECLARATIONS FORTES
(maj 06 septembre 2023)

INTRODUCTION

Lefait de posséder une Main Forte, ¢ est-a-dire une main hors norme n’ est pas
un gage de succeés en soi, dans le sens de jouer au-dessus de la moyenne. Pourquoi? En
premier lieu, parcequel’ on croit (atort) que celan’ est pasvraiment nécessaired’ utiliser
une langage sophistiqué vu que les opposants ont | e plus souvent peu de pointage et qu’il
leur est difficile de s immiscer dans les encheres.

L’autre raison principale, c'est le fait qu’ ouvrir les enchéres a un niveau élevé
restreint dangereusement |'espace dans I'échelle des enchéres. Ce qui rend les
communications plutdt expeditives, sinon vite compligquées et dangereuses d’ échec.

Autrement dit, il n'est pas évident de tirer son épingle du jeu avec des mains

forteset, commec’ est pareil pour tout le monde, pourquoi fairecompliquer. Qui plusest,
I’ usage de conventions multiples et pointues causent souvent plus de detort que de bien.
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Ensomme, lesMainsFortes(Déclarationset Ouvertures) doivent étreapprochées
de laméme maniére que pour larecherche de chelem, soit :

« Trouver des dénominateurs communs qui S harmonisent entre eux et avec
I’ ensemble du systéme pour créer un minimum de réegles et conventions tout en
permettant un maximum de descriptions de mains efficaces. »

L e PREMIERDENOMINATEURCOMMUN desMainsFortesest |aprésencedu concept
de MAIN SPECIFIEE (ou suite spécifiée).

Vousavez éeintroduit ace concept desledébut del’ enseignement du bridge. Ce
concept a été mise en pratique des I’ apprentissage entre autres :

- des nombreuses Premiere enchére commme les Ouverture et Surenchere
d’ ouverturefaibleau niveau 2, 3 et 4, Inusité ... (tomel);

- dans certaines déclar ations aprés Ouverture au niveau 1 SA (tomelV);

- enréponse apres|’ Ouverture Standard au niveau 1 ala couleur (tomelll);

Le but d exiger la possession d une suite (couleur) spécifiée d’ une longueur
prédéterminée dans ces catégories d encheres est de pouvoir établir un systeme de
réponse qui soit efficace et harmonisé pour toutes ces enchéres. Donc, un apprentissage
et un usage plus facile parce que les principes sont basés sur une logique commune qui
autorise un degre d’ efficacité au plan descriptif beaucoup plus performant.

Le Chapitre 9 vatraiter specifiquement des différents systemesr éponses aux
M ainsfortes (cesujet aétéen partie détaillée dansle Tome 11 lorsde |’ apprentissage des conventions
REDEMANDE A SAUT et aux SAUT-CHANGEMENT DE COULEUR).

Il seradonc aussi question d opter pour un systeme privilégié pour répondre aux
OUVERTURESFORTESAU NIVEAU 2 A LA COULEUR.
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Pourquoi est-il nécessaire d avoir des systémes de réponse specifiques pour les
MainsFortes? C’est parcequelesOuvertureset DéclarationsFortesobstruent I’ espace
dans|’ échelle des enchéres et qu’il faut alafoisrécupérer |’ espace perdue et trouver un
langage qui soit efficace pour produire un tres grand nombre de descriptions.

D’ oulanécessitéd avoir desexigencestrés précisesau départ afin de dével opper
par la suite un systeme de réponse tres descriptif utilisant judicieusement |’ espace.

Pour y arriver, il est donc nécessaire de réserver des contextes d’enchéres
spécifiques pour identifier les Mains Fortes ou pouvoir donner une signification
spécifiqgue a certaines enchéeres consécutives aux différentes Mains Fortes pour
finalement parvenir a faire mieux que la moyenne.

Ainsi, pour avoir une meilleure perspective des différents systémes de réponses,
les notions concernant les critéres de contexte et |es exigences ne seront détaillées que
sommairement étant donné que vous pourrez approfondir chacune des conventions dans
leur cadre d’ apprentissage respectif.

En conclusion, il y aun continuum logique entre les différentes réponses fai sant
suite aux Ouvertures Faibles, les redemandes a saut, les deux catégories de
Saut-changement de couleur et les Ouvertures Fortes.

*k*

Voici leprincipedebasequi vaconstituer ledénominateur principal pour gérer
chacun des systémes de réponse spécifique aux différentes déclarations fortes.
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PRINCIPE 9.1:1 PRINCIPE DE BASE POUR REPONDRE A UNE
DECLARATION FORTE A L'ATOUT

Face a une DECLARATION FORTE ou une OUVERTURE FORTE a l'atout, le
partenairedu déclarant doit EN PRIORITE DECRIRE LE SOUTIEN qu'il détient.

Cette description du soutien peut éredetroisordres.

1) MISFIT < Soutien insuffisant pour un fit valable & 7 cartes (faible singleton
ou chicane.

= Alors, QUELQUE SOIT LE POINTAGE DETENU, il faut annoncer au niveau le
plus économique sans dépasser le niveau 3 une NOUVELLE COULEUR ou
REPETER UNE COULEUR DEJA ANNONCEE au niveau 3( mais4 en mineur e sans
saut est permissi elle est encoreplusintéressante). Sinon, il faut déclarer a
Sans-Atout sans saut quand aucune autr e option disponible.

2) SOUTIEN PARTIEL < Soutien uniquement pour un fit valablea 7 cartesen
Majeure ou en mineure).

= Alors, il faut répondre a Sans-Atout en tenant compte du pointage détenu.

3) FIT: < Soutien pour un fit régulier de 8 cartesen Majeure ou en mineure.

= Alors, |'atout est déclar éau niveau correspondant selon lesréglesusuelles de

pointage.
Corollaire:
#1. Laconvention 4 Tréfles Gerber n’ est jamais en vigueur dans le contexte des
Mains Fortes.

#2: Une déclaration Au NIVEAU 4 SANS SAUT d’une nouvelle couleur OU A sauT

D’UNE COULEUR DEJA ANNONCEE constituera un Soutien-Contr6le invitant au
chelem dans |’ atout du déclar ant.

*k*
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Il faut bien comprendre que lalongueur d'atout varie suivant la nature de laMain
Forte.

Cependant le méme Principe de base continueratoujours de sappliquer tel quel.
Car chague type de Main forte garantit une longueur spécifique (ou équivalente) quant a
['atout — en plus des 2 Gros Honneurs nécessaires.

Ce Principe de base est la pierre angulaire pour pouvoir s harmoniser avec les
différentesconventionsqui sont nécessairespour analyser le potentiel dejeu dans!’ équipe
guelque soit les éventualités provenant d’ une donne des cartes.

Une fois la logique comprise, vous allez pouvoir dialoguer efficacement entre
partenaire et avoir un réel plaisir adécouvrir le contrat optimum.

Des exemples pratiques dans les différents Sous-Themes vont démontrer
comment catégorie de Mains Fortes peuvent s articuler avec les différentes conventions
qui gravitent avec larecherche de chelem.

kkkk*k
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9.1

Répondre a une Redemande a saut

INTRODUCTION

Cette regle-convention constitue I’ exemple type pour harmoniser les principes
communs aux Mains Fortes avec I’ ensemble des autres conventions. C’est en quelque
sorte la suite logique de la maniére de répondre aux Ouvertures faibles (V. Théme 7.1)

La REDEMANDE A SAUT ou convention 3.9 se définit comme suit:

PRINCIPE 9.1:2 DEFINITION D’UNE REDEMANDE A SAUT

1) C’estlaREPETITIONA SAUT AUNIVEAU 3 par |'ouvreur delasuited'ouverture
gu'il a annonceée préalablement au niveau 1.
ou
2) C’est la REPETITION A SAUT AU NIVEAU 3 par lerépondant desa nouvelle
couleur au niveau 1.

***

Le contexte de cette convention est explicitée en profondeur dans le Tome 11 au
Theme 3.9. Envoici le résumé.
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PRINCIPE 9.1:3 LE CONTEXTE POUR UNE REDEMANDE A SAUT

» Danslecasdel’OUVREUR, lesaut d’enchéres doit étre évident par rapport
alaréponsedu partenaire (laconvention est caduque si le R. déclare 2 SA ou plus);

» Danslecasdu REPONDANT, la convention est maintenue dans son intégrité en
présenced'unedéclar ation demain BICOLORE MAXIMALE (mémesi niveau 3) OuU
2 SA ASAUT par I'Ouvreur mémesiil n'y apasd'évidencede saut d'encheres
(pcq I’ Ouvreur a bien décrit son pointage et son jeu et le R. peut avoir un fort pointage
ou atout a décrire).

» Lerépondant peut employer ssimultanément la convention (suite sixiéme spécifiée
et pointage de 13 PP demeure obligatoire) mais il doit obligatoirement posséder un
M I SFIT (chicane ou un faible singleton) pour avoir ce droit.

» Laconvention n'est pas maintenue::
= Sil y aprésenced'une surenchéred'ouverture empéchant
I”ouvreur ou lerépondant d'annoncer avec un saut évident;
ou
=S'il y aun PARTAGE EQUITABLE des points (4 joueurs ont annoncé, Passe est exclus).
* k%
Enrésumé, il n'y aquetrois raisonsqui peut invalider laREDEMANDE A SAUT soit:
= laREPONSE 2 SA (par |e répondant et non par |’ ouvreur),
= une obstruction provenant de l'équipe adver se, ou
= un partage équitable et évident des points (4 joueurs ont annoncé, Passe est exclus).

Quand la convention ne sapplique pas, I'enchére prend alors sens naturel,
c'est-a-direune main intermédiaire avec une suite sixieéme anonyme pour le déclarant; ou,
selon le contexte, un contréle de niveau 3 axé sur larecherche du Sans-Atout.

Les exigences de laredemande a saut sont |égerement supérieures au Standard .
Par contre, cet impact n’a pas de conséguence négative étant donné que le systeme
enseigné est trés performant pour gérer les contrats de bas niveaux. Ce n' est pas tout de
parler maisil faut savoir arréter de gager car beaucoup de tops peuvent étre obtenus en
laissant |es opposants remporter les enchéres.
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PRINCIPE 9.1:4 EXIGENCES POUR UNE REDEMANDE A SAUT

L’annonce d’une Redemande a saut par |’ouvreur et le répondant gar antit
au minimum :

= une COULEUR SIXIEME SPECIFIEE (6 cartesavec 2 GH) ou SIXIEME
EQUIVALENTE (7 cartesavec 1 GH et 1 pH);

= un pointage HL de niveau intermédiaire-plus soit:
e 18 pointsHL ou 18 PP pour I'OUVREUR;

« un bon 12 pointsHL ou 13 PP pour |e REPONDANT.

A noter, lorsque le pointage est sous la limite, il est possible dutiliser la
REEVALUATION DE LA MAIN ( Pointage de Puissance) si lacoul eur est au moins septieme
spécifiée (7 cartesavec 2 GH) ou septieme équivalente (8 carteset 1 GH avec 1 petit Honneur). Ce
qui garantit un atout suffisant pour jouer seul un fit pour le cas ou le partenaire ne
possederait aucun soutien.

*k*

9.1.1 Redemande a saut et misfit
La premiere option : pas de soutien valable, il faut avertir en priorité sans
gaspiller I’ espace dans I’ échelle des encheres. Le pointage n’ est pas décrit a ce stade.
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Ex. 9.1.1:1 Redemande a saut et misfit déclaré

a)

IMP.:

9.1-9

Ouvreur Répondant
1Tr 1Co
3Tr 3 Ca (suite valable Carreau = misfit)

ou 3 Pi (suite valable & Pique = misfit)
ou 3 Co (Redemande a saut = misfit)

II'y amisfit pour le Tréfle chez e répondant (singleton faible ou chicane a Tréfle) avec
les trois réponses énoncées. Attention, toute annonce de misfit ne donne aucune
information sur le pointage. Ici, le R. a 3 options. Soit 2 nouvelles couleurs
disponibles au niveau 3 et lar épétition a saut de saréponse (CE QuUI CONSTITUE UNE
REELLE REDEMANDE A SAUT VALANT 13 PP AVEC UNE SUITE SPECIFIEE SIXIEME Sinon il [ui
faut choisir une autre option).

La répétition a saut ou au niveau 4 sans saut du Répondant pour signifier un
misfit affirme un manque d’intérét pour jouer a Sans-Atout.

Ouvreur Répondant
1Ca 2Tr
3Ca 3 Co (suite valable a Coeur = misfit)

ou 3 Pi (suite valable & Pique = misfit)
ou 4 Tr (répétition sans saut en mineue = misfit)

Commentaires:

II'y aencore 2 nouvelles couleurs disponibles au niveau 3 sans saut pour avertir
d’un misfit complet avec |’ atout del’ O. Deméme. Il est possible, en mineure, de
déclarer un misfit en répétant sans saut au niveau 4 une réponse au hiveau 2 sans
saut pour signaler un misfit complet; celagarantit ce qui est normalement affirmé,
soit au moins une couleur cinquiéme solide et un main maximale (12 HL et +).

TOME VI Chapitre 9 : Répondre aux Ouvertures et Déclarations Fortes

par Gérald Néron, Granby, Qué. Canada


https://canadabridge.org

9.1 Répondre a la Redemande a saut
<Bridge Standard International> https://canadabridge.org

Ouvreur Répondant
b) 1Ca 1Co
3Ca 3 Pi (suitevalable aPique ou Tréfle = misfit)

ou 3 Co (Redemande asaut = misfit)

b’) 1Co 2Tr
3Co 3 Pi (suitevalable a Pique ou Carreau = misfit)
oud Tr (répétition sans saut en mieure = misfit)

Commentaires:

b) Ici, pour déclarer misfit complet avec laredemande asaut del’O., le R. abel et
bien 1 choix : soit I’annonce d’ unele nouvelle couleur au niveau 3, le PIQUE, ou
faire une REDEMANDE A SAUT s'il détient les conditions requises. misfit complet,
soit un faible singleton ou une chicane, et 13 PP avec une suite sixieme spécifiée.
Il N’ est donc pas question d’ utiliser une enchére a Sans-Atout.

b’) Ici, méme si une redemande a saut n’ est pas disponible, il y aencore 1 choix : soit
une nouvelle couleur au niveau 3, le PIQUE, et |a REPETITION SANS SAUT AU
NIVEAU 4 EN MINEURE. Donc, le signalement d'un misfit complet avec la
redemande asaut jusgu’ au niveau «Coeur» del’ Ouvreur est smpleet tresprécise.

Ouvreur Répondant
C) 1Co 1Pi
3Co 3 Pi (Redemande a saut = misfit déclaré)

ou 3 SA (suitesvalablesnon précisées = misfit ou
soutien partiel)
N.B. Il ne peut y avoir d enchéres naturelles a Sans-Atout quand il y amisfit. Le R. précisera son
pointage si I’ O. annonce a Sans-Atout.

c) 1Pi 2Ca
3Pi 4 Ca (répétition sans saut en mineur e = misfit)
ou 3 SA (suitesvalablesnon précisées = misfit ou
soutien partiel)
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Commentaires:

C) Cettefois, le R. n"aqu’un seul choix: soit faire une redemande a saut a 3 Piques
S'il veut déclarer un misfit complet. Comme il n’est pas question de réduire les
exigences requise pour une telle déclaration; il devient acceptable pour le R.
d utiliser laréponse artificielle 3 SA pour avertir qu’il y a possibilité de misfit
ou de soutien partiel (singleton ou doubleton).

c) Ici, apresuneredemandeasaut par I’ O. aPique, le R. peut répéter samineure sans
saut au niveau 4, sinonil ne peut pasvraiment indiquer spécifiguement laprésence
d un misfit avec I’ Ouvreur. L’ enchére 3 SA est le "moindre mal”.

Il est vital de comprendre pourguoi il faut accepter de restreindre a 3 SA si
aucune nouvelle couleur n’est disponible lorsgu’il y a misfit face aune redemande a
saut.

En effet, dans un contexte de Mains Fortes, il est absolument nécessaire de faire
savoir rapidement et économiquement qu’'il y a misfit méme s aucune description
supplémentaire ne peut étre décrite et, par conségquent, occasionnellement, quel’ on doive
utiliser I’enchére 3 SA qui est réservée normalement pour décrire un soutien partiel
(doubleton ou encore un fort singleton); cette imprécision est quand méme partielle et
limitée au PIQUE au niveau 3.

Cette "latitude" offre |’avantage indéniable de permettre d’ établir un excellent
systéme de réponse pour |’ ensemble des Mains Fortes. Ce qui va permettre de facilement
déterminer les contrats optimum tant a Sans-Atout qu’a I’ atout, tout en permettant de
S arréter rapidement au niveau 4 ou, sinon, au niveau 5.

En clair, quand il y aune Main Forte, il est important de préciser rapidement s'il
y amisfit (mémesi on ne peut pas a coup sir offrir un choix précis de couleurs) afin de pouvoir
utiliser les «Soutien-Contréle» danslebut discriminer efficacement leschelemsréalisables
et éviter rapidement ceux qui sont non réalisables.

Voici quelques exemples ou C est le répondant qui fait laredemande a saut.
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Ex.9.1.1:2 Quellesseraient lesencheresdel’ ouvreur et du répondant, en admettant
que les adver sair es déclar ent Passe a chaque tour?

OUVREUR REPONDANT

5 ADV 1082

108 A95

ARV9732 10

R107 ADS8
REPONSE:

1Ca 1 Pi

2Ca 3P

4 Ca 5 SAQltifforcé

6 Ca Passe
Réponse :

L’ ouvreur a une couleur septieme specifiée a Carreau maisil ne peut pas répéter
asaut sacouleur d ouverture car son pointagede 14 HL n'est pasadéquat. 11 choisit
de répéter sans saut au niveau 2 sacouleur d’ ouverture; puis, au troisieme tour il
ne peut que répéter au niveau 4. Cela signifie clairement qu’il y a misfit a Pique
et que sa suite est de tres bonne qualité mais avec un pointage limité.

4 SA serait une déclaration forcée. Le répondant détient 19 HL et, devant le
misfit déclaré, il peut inviter (13 + 18-19 = 31) au chelem a Sans-Atout (en vue
d’un contrat au niveau 6 seulement) ce qui lui permet de bien décrirelapossession
destrois arréts nécessaires ainsi que de son pointage.

L’ O. précise que le chelem al’ atout est préférable.

Ex. 9.1.1:3 Décrivez le jeu possédé par I'ouvreur dans la situation d'encheres

ci-dessous.
1 2 3 4
1Tr 1Ca 1Co Passe
2 SA Passe 3Co Passe
3Pi Passe 4 SA Passe
5Tr Passe 6 SA
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Réponse :

L’ ouvreur aannonce une main maximale balancée ou semi-balancée qui arrétele
Carreau des opposants et donc qui peut étre courte a Coeur (atout); son annonce
a Sans-Atout est naturelle et décrit un pointage maximum 18-21.

Le répondant fait bel et bien un redemande a saut; il doit alors remplir les
exigences nécessaires. |l peut évidemment anticiper le fit et donc réévaluer sa
main (Voir Principe9.1:3, p. 9.1-7).

L’ ouvreur annonce une nouvelle couleur, donc un misfit complet, soit un faible
singleton ou méme une chicane car il garantit des arréts suffisants a Carreau.

Le R. peut déduire que la distribution respective de I'ouvreur est 3-0-5-5 ou avec
une faible suite quatrieme a Pique 4-1-4-4 (exceptionnellement 3-0-6-4). Son
enchére 4 SA invite au chelem a Sans-Atout (18 + 13 = 31); ce n'est pas
Blackwood car il y a misfit.

L’ O. répond quantitativement selon le protocole long 4 SA QttfN*". || décrit non
seulement 1 Asmais, de facto, il montre un intérét pour le chelem.

Le R. se doute bien que I’ ouvreur a mieux qu’un seul Asvu qu'il a décrit une
main maximale; comme le Carreau est bien arrété, il gage le chelem a SA au
niveau 6 compte tenu de son pointage.

**

Un bon systéme de réponse doit of frir non seulement plusieurs optionsjuste apres
une enchére conventionnelle. Mais, aussi permettre que les redéclarations subséquentes
soient fluides et performantes.

Ainsi, quand le redemandeur prend connaissance que son partenaire a un misfit
avec sadéclaration de redemande a saut, 5 options tout afait rationnelles s offrent alui.
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PRINCIPE 9.1:5 LE REDEMANDEUR A 5 OPTIONS S| MISFIT DECLARE

1

2)

3)

4)

5)

Soutien pour lanouvellecouleur ou une couleur annoncée natur ellement par
le partenaire.

Répétition au niveau 4 de la redemande a saut pour signifier une longue
suite et main débalancée et misfit avec le partenaire, surtout s'il y a une
redemande a saut annoncée par ce dernier.

Annonced’unenouvelle couleur au niveau 4 est un SOUTIEN-CONTROLE AVEC
SA PROPRE REDEMANDE.

Annonce d’une nouvelle couleur au niveau 3; ce qui correspond a une
recherche pour jouer a Sans-Atout et a une description a résolution élevée
(contenant plein).

Déclaration 4 SA & saut pour inviter Quantitativement au chelem a Sans-
Atout, le protocole de réponse 4 SA QttfN** est alors en vigueur. Aing, la
déclaration a 5 SA double saut constitue I’invitation au Grand chelem.

Si déclaration 4 SA est déclaréesanssaut, c'est I’ équivalent de3 SA. Et 5SA
avec un simplesaut est I’ équivalent de4 SA Quantitatif maissanssystemede
réponse specifique.

Voici quelques exemples démontrant comment un misfit bien annoncé permet

d établir un dialogue efficace pour transformer en contrat val able une absence de fit.
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Ex.9.1.1:4  1*°option du redemandeur s MISFIT: Soutien alanouvelle couleur ou
a une couleur annoncee.

1 2 3 4
a) 1Tr Passe 1Co Passe
2°7Tr Passe 3Co Passe
3 Pi Passe ATr/5Tr (invite ou manche en mineure)

ou 4Pi (déclarelamanche en Majeure)
ou 5Pi (invite au chelem mode Standard)
ou5Ca (mode Interrogatif pour Pique)

b) 1Co Passe 2Ca Passe
3Co Passe 3Pi Passe
S 4 Ca (pasforcing de manche)) 4 SA forcé
S 4 Pi déclare lamanche 4 SA Blackwood OU mode Standard, ou mode
Interrogatif
C) 1Ca Passe 1Co Passe
2Tr Passe 3Co Passe
4Ca Passe 5 Ca déclare lamanche

Commentaires:

Comme le soutien du redemandeur est donné dans une nouvelle couleur ou une
couleur dgaannonceée naturellement par son partenaire, il faut utiliser lalogique
laplus naturelle ou ssimple possible. Dans ce contexte, il ne peut y avoir usage du
mode Controle.
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Ex.9.1.1:5 2 option du redemandeur si MISFIT: Répétition au niveau 4 de sa

redemande a saut
1 2 3 4
a) 1Co Passe 1P Passe
2°7Tr Passe 3P Passe
47Tr Passe 4 Pi Passe

4 SAPBlackweod o) 5 pigues ou mode | nterrogatif

b) 1Ca Passe 1Co Passe
3Ca Passe 3Pi Passe
4 Ca Passe 4 Coou4Pi

Commentaires:

Dansles deux cas, le redemandeur a une main fortement offensive mais avec un
Pointage de Puissance limite, soit 18 PP. Il n’est pas question de jouer a Sans-
Atout. Dans le premier exemple, le Répondant peut annoncer au quatrieme tour
Blackwood pour jouer un chelem a |’ atout ou encore utiliser le mode Standard
(faible atout) ou le mode Interrogetif.

Dans |le deuxieme exemple, le répondant, au quatriéme tour, peut facilement et
doit absolument utiliser le mode Controle si il est intéressé au chelem a Carreau
atout; sinon 4 SA serait une transformation pour jouer a Sans-Atout sans aucune
invitation au chelem.
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Ex.9.1.1:6  3*™ option du redemandeur si MISFIT: Soutien-Contréle pour sa

propreredemande a saut
1 2 3 4
a) 1Co Passe 1P Passe
27Tr Passe 3P Passe
47Tr Passe 4Ca
b) 1Ca Passe 1Co Passe
3Ca Passe 3Pi Passe
47Tr
C) 1Tr Passe 1Co Passe
2Tr Passe 3Co Passe
3 Pi Passe 4Ca
d) 1Co Passe 2Ca Passe
3Co Passe 3 Pi Passe
47Tr
€) 1Ca Passe 1Co Passe
2Tr Passe 3 Co Passe
4Ca Passe 4 Pi
Commentaires:
Il ne peut pas y avoir d’ambiguité pour identifier le Soutien-Controle car le
contexte conventionnel permet de ne pas exiger |’ évidence d' un saut d’ enchéeres
(car par définition un Soutien-Contrdle se fait avant que I’ atout soit déclaré). Aingl, |’ atout
agrée est celui de sa propreredemande a saut vu qu'il est fort et long. Puis, il
faut absolument que le Soutien-Contrdle soit annoncé au niveau 4 dans une
couleur encore non nommee, sinon ¢’ est une enchere naturelle au niveau 4.
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Ex.9.1.1:7  4°™ option du redemandeur et Ouvreur si MISFIT : Annonce d’ une

b)

nouvelle couleur au niveau 3 pour jouer aSans-Atout

1 2 3 4
1Ca Passe 2Tr Passe
3Ca Passe 3Tr Passe
3Co(ou3Pi) Passe 55A

1Tr Passe 1Ca Passe
3Tr Passe 3Co Passe
3Pi Passe 4Ca

Commentaires:

a)

b)

9.1-18

CestI’O. qui est le redemandeur asaut. Son annonce au niveau 3 d’ une nouvelle
couleur apresavoir regul’ information d’ un misfit avec son atout décrit clairement
gu'il 'y aaucun fit possible entrelesdeux équipierset qu’il faut cibler un contrat
aSans-Atout au juste niveau. Son annonceinforme que son pointage est peut étre
limité au plancher de 18 points et que son atout est fort probablement a 6 cartes,
donc une distribution semi-balancée du type 6-3-2-2 ce qui correspond a une
enchére a résolution éevée (contenant plein).

Ici le partenaire peut invite au Grand chelem : (18 + 17-18 = 35-36).

L’ ouvreur-redemandeur acceptera I’invitation au Grand chelem s'il détient un
surplus de 2-3 points, soit 20-21 HL.

L’ O. est leredemandeur asaut. Son annonce au niveau 3 d’ une nouvelle couleur
apresavoir recul’information d’ un misfit avec son atout reconfirmele misfit d§a
déclaré par le Répondant.

Ici le partenaire choisit un fit al’atout au niveau 4 dans sa premiere couleur. Il
S agit avertissant un désintérét marqué pour jouer a Sans-Atout parcequ’ il détient
une chicane ou deux singleton avec un pointage ne donnant aucun surplus, sinon
négativement, apres réévaluation.

Généralement, |’ ouvreur-redemandeur doit étre trés prudent s'il veut corriger le
tir quand aucun fit valable est trouvé malgré un pointage relativment élevé.
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Il nepeut pasy avoir logiquement d' invitation en mode Contrdle dansun contexte
it reconfirmé par le redemandeur.

L'emploi par le redemandeur d’'une nouvelle couleur non nommeée ne dépassant
pas le niveau 3, démontre généralement que son pointage plancher (PPP), se situe
au mieux a 13 HL pour le Répondant (ou 18 HL pour I'Ouvreur), avec un distribution
semi-balancée 6-3-2-2 mais avec un pointage mal distribué.

1:8  5°™ gption du redemandeur si MISFIT : Annonce a Sans-Atout (sans
obstruction ou si obstruction)

1Ca Passe 1Co Passe
2Tr Passe 3Co Passe
3P Passe 3SA

1Tr Passe 1Co Passe

2Ca Passe 3Co Passe

3 Pi Passe 4 SA
ou 6 SA (13414 + 19-20 = 32-33-34)
ou 5 SA (13414 + 21-22 = 34-35-36)
ou 7 SA (13414 +23-24*=36-37 et +)

Commentaires:

a)

9.1-19

L’ O. adécrit unemain minimale élargie (13a17 HL) et, en annongant au niveau
3 une couleur non nommeée, a signifié un misfit avec la redemande a saut a
Coeur du répondant. Au 3™ tour, le R. Peut alors déclarer a Sans-Atout sans
confusion possible pour jouer a Sans-Atout. Ainsi, I’O. qui a une fourchette
élargiesait aquoi sentenir: (13a16-17 + 13-14 = 26 a 30); donc, il est presque
inutile d'inviter au chelem & Sans-Atout.

Cettefois, I’ Ouvreur doit répondre encore adécrit une main maximaleéargie (18
a21 HL) et aencore signifié um misfit pour la redemande a saut & Coeur du
Répondant, en répétant une couleur non nommée au niveau 3. Le redemandeur
peut annoncer 4 SA non forcé sans crainte de confusion avec 4 SA Blackwood.
Dans ce contexte, il ne peut que s agir d une invitation au chelem a Sans-Atout.
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L’ annoncedu redemandeur retournedonclaparoleal’ O. qui est en bonneposition
pour gager |e chelem vu son pointage élargie «tout en sachant que le redemandeur
a donné une description précise et limitée de sa main».

Voici d autres situations d’ enchéres présentant des misfits.

1 2 3 4
b) 1Tr Passe 1Co Passe
2Ca Passe 3 Co Passe
3 Pi Passe 4 SA (18-19 + 13-14=31-32)

Ou 6 SA (18-19 +15-16 = 33-34)
ou 5SA (18-19+17-18 = 35-36)
Ou 7SA(18-19+19et+=37¢et+)

Commentaires:

L’ O. adécrit une main maximale élargie (18 a21 HL) et signifié un misfit pour
la redemande a saut du répondant. Ce dernier peut déclarer 4 SA avec saut, il
s agit donc d’ uneinvitation quantitative au chelem a Sans-Atout (le protocole de
réponse4 SA Qttf *°" est alorsen vigueur). Donc toutes | es enchéresa Sans-Atout
suivent les régles Standard de pointage. Ainsi, 5 SA avec double saut constitue
I"invitation au Grand chelem.

C) 1Ca Passe 2°Tr Passe
3Ca Passe 3Pi Passe
3SA (18-19+11et +=292a30) ...

ou 4SA (20-21+11et+=231-32)

Commentaires:

L’ ouvreur aété avisé d un misfit et le PPP du répondant est de 11 points. Alorsil
peut inviter avec 4 SA?" au chelem avec une main de catégorie maximale
supérieure car il y aun saut d’ encheres évident.

9.1-20

TOME VI Chapitre 9 : Répondre aux Ouvertures et Déclarations Fortes
par Gérald Néron, Granby, Qué. Canada


https://canadabridge.org

9.1 Répondre a la Redemande a saut
<Bridge Standard International> https://canadabridge.org

Bien entendu, e Répondant dans les deux exemples ci-dessus peut continuer le
recherche de Sans-Atout selon les regles Standards en tenant compte de I’ information
(PPP) recu du partenaire ou méme déclarer le contrat en atout si jouer a Sans-Atout est
trop risqué ou encore préférable de jouer en atout pour aller chercher un chelem.

1 2 3 4
d) 1Tr Passe 1Ca Passe
3Tr Passe 3Co Passe

3 SA (18-21 + 6 et + =24-25 et +; laredéclaration 3 Co ne garantit aucun
pointage, donc le PPP est de 6 HL)
Commentaires:

L’ ouvreur a été avisé d’ un misfit et le PPP du répondant est de 6 points. Le PCP
ne permet pas d'inviter au chelem méme avec une main de catégorie maximale
supérieure et un saut d’ enchére possible.

1 2 3 4
€) 1Tr Passe 1P Passe
2°Tr Passe 3P Passe
4Tr Passe 4 SA
ou 5SA

Commentaires:

Lorsquequ’ un misfit est déclaré par larépétition d’ une coul eur mineureau niveau
4, une annonce a4 SA Qttf est dite forcée (ou obligée). Il ne peut donc pas s agit
d uneinvitation au chelem. Celal’ équivalent de 3 SA. Par conséquent, 5 SA avec
un simple saut est I’ équivalent de 4 SA Quantitatif mais sans systeme de réponse
spécifique.

*kkk*
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9.1.2 REDEMANDE A SAUT ET SOUTIEN PARTIEL

I ntroduction

Tout lemonde s entend pour direqu’ unfit régulier est de 8 cartes. Maison aaussi
I” habitude de dire qu’il faut un fit de 9 cartes quand la couleur est une mineure.

Pour bien répondre aux Mains Fortes, il faut régler cette discrimination sur la
longueur d’un fit régulier. 1l est nécessaire de comprendre le pourquoi de cette exigence
sinon on seraportéacroire que le bridge n’arien delogique. Ce qui n’est paslecas, bien
entendu; le bridge est seulement mathémati quement complexe et il faut savoir suivre le
fil conducteur.

La raison de cette divergence provient du fait que la cherté plus faible des
mineures oblige souvent, dans le but de remporter le contrat, de surenchérir & un niveau
plus élevé lorsqu’il y acompétition « serrée » des enchéres. D’ou lal’idée d’ augmenter
lapuissance du fit pour étre prét aréussir un contrat plus haut que prévu si les opposants
seretirent des encheéres.

Ainsi, dans les casde Mains Fortes, il ne faut pas accorder trop d’importance a
cetteregle écrite pour lacompétition serrée desenchérescar |e pointage est général ement
élevé chez I’ équipe déclarante et |’ atout est nécessairement de qualité vu que les suites

sont toujours spécifiées (2 GH obligatoires ou I’ équivalence). En adoptant le principe de
suite ou couleur spécifiée on peut ainsi standardiser, simplifier et potentialiser les
communications.

Ceci étant établi, on peut résumer un SOUTIEN PARTIEL AVEC UNE COULEUR SIXIEME
SPECIFIEE comme étant un fit a 7 CARTES autant pour les majeuresque les mineures.
Celaest logique et permet un apprentissage cohérent avec une pratique fluide.
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PRINCIPE 9.1:6 DEFINITION D’UN SOUTIEN PARTIEL
POUR UNE SUITE SPECIFIEE

Un soutien partiel associé avec une suite SIXIEME spécifiée en majeureou en
mineur eaffirmelapossession d’ 1 cartevalable (Valet, 10, 9, 8) ou de2faibles
cartes.

Un soutien partiel associé avec une suite CINQUIEME spécifiée en majeure ou
en mineureaffirmela possession de 2 cartesvalables (Valet, 10, 9, 8) ou de 3
faibles cartes.

On peut aborder maintenant larégle qui va permettre de stipuler clairement qu'il
y aun soutien partiel en présence de toute déclaration de Mains Fortes.

Cetteregle n’ est pas un véritable convention, tout comme les encheres naturelles
a Sans-Atout «Quantitatif» pour larecherche des chelems a Sans-Atout.

En effet, dans le systeme Standard basique, une réponse ou une redéclaration a
Sans-Atout affirme implicitement un soutien partiel pour I’ atout annoncé du partenaire
quand il n'y apas de surencheres adverses (car lamain n’ est alors pas vraiment balancée vu qu’il
faut arréter compléetement la couleur adverse).

Ainsi, on peut considérer que toute déclaration a Sans-Atout suite a I'annonce
d’'une Main Forte va signifier explicitement un soutien partiel en plus de décrire le

pointage.

Et tout comme pour larégle Standard, il demeure possible pour le déclarant dela
Main Forte de choisir I'issue du contrat al’ atout aussi bien qu’a Sans-Atout.

Alorspourquoi en faire une régle-conventionnelle? Tout simplement pour mieux
standardiser cettesignification afin quecelasoit clair et précislorsqu’il y aunedéclaration
deMain Forte.
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Conséguemment, il devient possible, sur 3 SA, d'utiliser systématiquement le
mode Contrdle de niveau 4 pour inviter au chelemal’ atout sansqu’il y ait besoin de voir
un saut d’ enchere parce qu’ on peut considérer que le fit est donné (c’est donc un Contréle
invitant au chelem al’ atout déclaré et non un Soutien-Contréle agréant |’ atout par défaut).

Ce principe étant accepté, rien n’ empéche de conserver alaréponse 4 SA sur une
Main Forteson sensnaturel Quantitatif; donc qui permet d’ utiliser le protocolederéponse
« 4 SA QttfN*™ » On ne peut pas appliquer logiquement 4 SA Blackwood car son
identification est incompatible avec le contexte et fait perdre un tempo).

En conclusion, acause du contexte de MAIN FORTE, il est possible degar antir un
SOUTIEN PARTIEL et conséquemment on peut appliquer alafoisleMODE CONTROLE
de niveau 4 sur 3 SA tout en conservant 4 SA QUANTITATIF non forcé et aucune
confusion entre les enchéres.

D’ oul’ appellation de SANS-ATOUT MIXTE pour bien conscientiser cette application

OJEeSENCHERES NATURELLES A SANS-ATOUT APRES UNE MAIN FORTE (tout celaest possible grace
«alamiseenliberté surveillée» des encheres 4 SA Blackwood et 4 Tréfles Gerber; Voir " LeTrianglede

Feu deschelems' p.8.5-471).

Il faut analyser quel quesexemplespour apprécier ledynamismedesreglessimples
et logiques propres aux Mains Fortes qui vont permettre d’ éaborer un véritable langage
par les enchéres.

IMP. Dans les exemples qui vont suivre, il faut bien comprendre que le contexte des
encheres a Sans-Atout est une réponse directe du partenaire (comme pour la
déclaration de misfit) alaredemande a saut. Tandis que dans le point précédent,
ladéclaration a Sans-Atout provenait du redemandeur [ui-méme en conséguence
d avoir été avise d un misfit avec son partenaire.

©
'_\
N
N
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Ex.9.1.2:1 L’Ouvreur aun soutien partiel avec laredemandeur a saut

OUVREUR REPONDANT
a) 1Tr 1Co
2Pi (ou3Ca) 3Co
3 SA (18a21) 4Tr ((18421 + 13+ =30-31)

4 SA (Blackwood)

Commentaires:

Laredemande a saut du répondant demeure en vigueur méme si I’ O. aune main
maximaleet qu’il 'y apasd’ évidence de saut; ce qui n’ est paslacasdansle sens
inverse car I’ O. aun pointage déja bien décrit et c'est au R. qu’il faut donner la
chance au R. d’ annoncer un pointage élevé ou une Main Forte.

Ici, le redemandeur (Répondant) invite au chelem en mode Contrdle avec le
Premier Contréle, le Trefle. Il n’y a pas d’ ambiguité avec la couleur d’ ouverture
car il y a officidlement un fit qui estdéclaré (c’est la clé pour comprendre
comment gérer les mains Fortes).

L’ O. possede le Contrdle du Carreau et du Pique ainsi qu’ un surplus de pointage
d au moins 2 PP; il peut donc déclarer 4 SA Blackwood pour une recherche de
chelem al’ atout.

OUVREUR REPPONDANT
b) 1Tr 1Co
2Pi (ou3Ca 3Co
3 SA (182a21) 4 SA ( (18 + 13+ =30-31)

5 PI (dieme échelon)
ou 6 SA (18 + 15-16 = 33-34)
ou 5 SA (18 + 17-18 = 35-36)
ou 7SA (18+19et+=37et+)

9.1-25

TOME VI Chapitre 9 : Répondre aux Ouvertures et Déclarations Fortes
par Gérald Néron, Granby, Qué. Canada


https://canadabridge.org

9.1 Répondre a la Redemande a saut
<Bridge Standard International> https://canadabridge.org

Commentaires:

Cettefois, le remandeur invite avec «4 SA» au chelem Quantitivement (il aurait pu
aussi décrire un pointage plus élevé avec |e Sans-Atout naturel).

L’ O. peut dorénavant décrire ses As et Rois avec |e protocole 4 SA QttfNeo", ||
déclarelenombre-clé 11, soit 2 Aset 1 Roi. Ledial ogue continue et chacun des équipiers
peut reconsidérer I'issue final.

*k*

Revoici le Tableau résumant les nombres-clés pour répondre a 4 SA Qttf non forcé.
Vous trouverez toutes les explications au Chapitre 8 (au Théme 8.5 p. 64 a 72).

Mémorisation " ala verticale " comparée :

PROTOCOLE COURT LONG

#  ECHELON (Nombres-clé utilisables)

1 5Tr = 0-3..(A9 0-3(A9)

2 5Ca = 4-6... 4

3 5Co = 7 8et9

4 5P = 8 11

5 58A = 9...et (on'zcesse)1l et 16 14 et 16
1-26
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Ex.9.1.2.2 LeRépondant aun soutien partiel avec laredemandeur a saut
OUVREUR REPONDANT
1Ca 2Tr
3 Ca 35A @e)

5Ca (22 +11=33)

Commentaires:

II'y afit a Carreau, I’O. veut jouer a |’atout au niveau chelem; il a utilisé
I"invitation en mode Standard parce qu’il détient 3 Contréles mais pas 2 GH.

OUVREUR REPONDANT
b)
1Ca 2Tr
3 Ca 35A e
4 SA (18 +11=29) ?
ou 5SA (20 +11=131)

Commentaires:

L’ O. aencore regu un soutien partiel pour son Carreau mais son atout troué pour
un fit &7 cartes et un pointage de catégorie maximum inférieur lui fait décliner
I’ offre de jouer al’ atout; il a déclaré 4 SA Qttf forcé. Son partenaire peut malgré
tout continuer lesenchéresmaisil doit évaluer le PCP del’ O. a 18 et tenir compte
que le partenaire a un atout moyen et pas de courte tres probablement.

L’ enchéere 5 SA forcé ne peut pas étre une invitation au Grand chelem, ¢’ est alors
une simple invitation au chelem a Sans-Atout. Ici, I’O. aun meilleur pointage et
un distribution balancée tant pour les couleurs que le pointage. Il n'y a pas de
systéme de réponse specifique: si le répondant posséde au moins 2 points de plus,
il gagelechelem (20+ 13 =33). I lui faudrait donc avoir un pointage de 17-18 PP
pour gager directement le Grand chelem (20 + 17 = 37), ce qui est trésplausible.
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Ex.9.1.2:3 L’Ouvreur aun soutien partiel avec laredemandeur a saut

OUVREUR REPONDANT
a)
1Ca 1P
2Tr 3P
3SA (13a17 +13=26a30) ? misfit ou soutien parteil
ou 4 SA (16-17 + 13 =29-30)
Commentaires:
Sur une redemande a saut a 3 Piques, il est plus difficile de déterminer s'il y a
misfit ou soutien partiel a cause de la cherté plus éleve du Pique.
Laredéclaration 3 SA peut étre occasionnellement descriptive d’ un misfit surtout
quand le pointage de son auteur est minimum; par contre quand il y a deux
couleursdisponibles, il y en aunequi est souvent assez de qualité pour étre utilisee
pour décrire un misfit (car il est possible d utiliser le niveau 4 sans sautt a cette fin).
Tout deméme, quand il y aun bon soutien partiel et un pointage minimal supérieur
(16-17 HL/PP) il est acceptable, surtout si |a réévaluation est favorable, tant a
I” atout que pour Sans-Atout, deredéclarer 4 SA si |’ on souhaite (par exemple, si non
vulnérable) que la main soit bien comprise.
OUVREUR REPONDANT
b) 1Ca 1Co
1SA (ou2SA) 3Co
3Piou4Ca ? misfit comme toujours
3 SA (13a17 +13=26a30) ?toujours soutien partiel
Commentaires:
Sur une redemande a saut a 3 Coeurs, il faut suivre laregle habituelle méme si
I"auteur a une main maximale car il ale choix entre lanouvelle couleur 3 Piques
ou sa couleur d’ouverture; le redemandeur doit donc se fier un peu moins a la
validité delacouleur signalant le misfit maisil peut étre assuré du soutien partiel.
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9.1.3 REDEMANDE A SAUT ET SOUTIEN POUR UN FIT

I ntroduction

Danslebut defavoriser statistiqguement ladescription descontratsde niveau moyen
qui sont évidemment plus fréguents, le systéme Goren a placé intuitivement la limite
inférieure pour les Ouverture Fortesa 22 HL .

Ceci adonc obligé I’ utilisation d’ un niveau d’ enchere plus élevé, soit le niveau 2
et méme 3 pour pouvoir annoncer une Ouverture Forte. Ce qui a pour conséquence
évidente et bien réelle de compliquer et de rendre plus risqué la découverte de contrats
d exceptionvul’ espaceplusrestreint, siI’ons entient au systeme Standard simplement.

Un moyen efficace pour déjouer cette compression de |’ espace vers le haut et de
faire la compression inverse vers le bas, soit d établir des regles conventionnelles pour
créer un systéme de réponse spécifique aux Déclarations Fortes.

Autrement dit, pour jouer mieux que la moyenne, il faut utiliser un systeme
d enchéres plus éaboré, bien équilibré et plus efficace.

Laredemande a saut est |e prototype idéal pour faire lapreuve gu'il est possible
d’ optimiser |’ espace disponible pour gérer efficacement la recherche des chelems.

Maintenant que vous savez gérer lesmisfits et lessoutiens partiels, il est possible
d'y joindre le SOUTIEN POUR UN FIT qui ouvre toute grande la porte d’un langage

efficace et sécuritaire pour les enchéresde haut niveau sansaucuneregle supplémentaire,
d exception, ou faire du cas par cas.

Vous serez ainsi préparé arépondre al’ ensemble des Mains Fortes et convaincu
que I’ effort d’ apprendre cette convention vaut la peine.

Il peut y avoir uneimpression de complexité, maisil faut toujoursgarder al’ esprit
gue le but premier d’ apprendre a répondre aux Mains Fortes est de pouvoir démarrer la
recherche de chelem avant méme |la déclaration de manche.
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Cest-a-dire d'inviter le plus souvent possible au chelem en mode Contrdle de
niveau 4. Et celavaimpliquer I’'emploi du Soutien-Contréle plus réguliérement vu que
I” espace au niveau 3 doit servir pour décrire les misfits et les soutiens partiels.

Pour mieux visualiser ladynamique desregleset conventions, chague exemplesera
présenté avec les déclarations de misfit et de soutien partiel qui lui sont possibles

Avant de commencer, n’ oubliez pas gu’ un soutien pour un fit exige au moins
2 cartes moyennes ou 3 cartes banales et aucun GH n’est nécessaire pour donner un
Soutien-Contréle car il y a une couleur spécifiée qui en donne la garantie.

Ex.9.1.3:1 L’Ouvreur aune main minimale avec laredemande a PIQUE
a) OUVREUR REPONDANT

1Co 1Pi

2Ca 3P

S 4Ca =misfit. (13a17)

s 3 SA  =misfit ou soutien partiel (13 & 17faible)

S 4 SA= soutien partiel (17fort + 13 = limite 30-31);

S APi  =fit 2-3cartes (13216 + 13=28-29)

s 5Pi  =lInvitation au chelem en mode Standard (18PP + aucun GH + 3 Contréles)

S 4Tr = Premier Controle agréant lefit par défaut (17-18 + 13 = 30-31)

s 4Co =TroisiémeContréle(17-18 + 13 =30-31; le2*™C. aCarreau doit étrepossédé
de facto parce qu'il est utilisé pour décrire misfit) sinon il faut choisir un autre
mode, et non 4 SA Blackwood pcq non disponible.

S 5Tr  =lInvitationau chelemen modenterrogatif (18 PP+1 GH + C. Tréfle manquant)

S 5Ca =Invitationauchelemenmodelnterrogatif (18PP+1 GH +C. Carreau manquant)

s 5Co0 =Invitation au chelemen mode Interrogatif (18 PP+1 GH + C. Coeur manquant)

Commentaires:

Cet exemple est |a situation d’ encheres la plus limite en pointage et en espace
disponible et, malgrétout, il est possible de redéclarer sans aucun problémelejeu
du partenaire du redemandeur.
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suite Ex. 9.1.3:1

b) L’ Ouvreur aune main minimale avec laredemande a COEUR
OUVREUR REPONDANT
1Co 1Co
2Ca 3Co

s 3P =misfit. (13a17)

S 4Ca =misfit. (13a17)

s 3 SA  =soutien partiel (13 & 17faible)

s 4 SA = soutien partiel (17fort + 13 = invitation limite 30-31 facile a reconnaitre pcq le

répondant est minimum)

s 4Co =fit2-3cartes(13a16 + 13 =28-29)

s 5Co =Invitation au chelem en mode Standard (18PP + 0 GH + 3 Contrdles)

S 4Tr = Premier Controle agréant lefit par défaut (17-18 + 13 = 30-31)

s 4Pi  =TroisiémeControle (17-18 + 13=30-31; le2®™C. aCarreau doit étre possédé
de facto parce qu'il est utilisé pour décrire misfit; sinon il faut choisir un autre
mode, et non 4 SA Blackwood pcq hon disponible)

S 5Tr  =lInvitationauchelemenmodelnterrogatif (18 PP+1 GH + C. Tréfle manquant)

S 5Ca =InvitationauchelemenmodeInterrogatif (18PP+1 GH +C. Carreau manguant)

Commentaires:

La réponse 1 COEUR dans cette situation d’enchéres offre une description
supplémentaire pour un misfit. Et il n’est évidemment pas possible d’inviter en
mode Interrogatif a Pique vu que sa cherté dépasse I’ atout Coeur.
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Ex.9.1.3:2 L’Ouvreur aune main maximale avec la redemande a PIQUE
C) OUVREUR REPONDANT
1Ca 1P
2Co 3P
s 4 Ca =misfit. (18a21)
s 3SA =midfit (18a21)
N.B Une majeure répétée au niveau 4 ne peut pas signifier un misfit
s 4 SA = soutien partiel (18-19 + 13 = 31) ¢'est uneinvitation mixte au chelem
s 6 SA = soutien partiel pour chelem (20-21 + 13 = 33)
S 5SA = soutien partiel pour Grand chelem (22-23 + 13 = 35 théoriquement)
s 4Pi  =fitfaible 2-3 cartes (18 faible + 13 = limite 31)
s 5Pi = Invitation au chelem en mode Standard (18PP + aucun GH + 3 Contréles)
S 4Tr =Premier Controle (18 + 13 =31)
s 4 Co =Troisiéme Controle (18 + 13 = 30-31; le 2™ C. a Carreau doit étre possédé
sinon il faut choisir un autre mode, et non 4 SA Blackwood pcq non disponible).
N.B: Lepointage pour un Contréle n’apas de limite supérieure.
S 5Tr  =lInvitation au chelem en mode Interrogatif (18 PP+1 GH + C. Tréfle manquant)
s 5Ca =lInvitationauchelemen modeInterrogatif (18PP+1 GH +C. Carreau manquant)
s 5Co0 =Invitation au chelem en mode Interrogatif (18 PP+1 GH + C. Coeur manquant)
Commentaires:

Cette situation d’enchéres est un peu moins fréquente car le pointage est plus
concentré dans la méme équipe mais il est tres facile de |’ exploiter sans changer aucune

regle.
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Quite Ex. 9.1.3:2
d) L’ Ouvreur aune main maximale avec la redemande a COEUR
OUVREUR REPONDANT
1Tr 1Co
2Co 3Co
s 3P =misfit. (18 a21)
s 4Tr =misfit. (18a21)

N.B: UneMajeure répétée au niveau 4 ne peut pas signifier un misfit.

s 3 SA =soutien partiel (18 faible)

S 4 SA = soutien partiel (18-19 + 13 = 31) ¢'est uneinvitation mixte au chelem

S 6 SA = soutien partiel pour chelem (20-21 + 13 = 33)

S 5SA = soutien partiel pour Grand chelem (22-23 + 13 = 35 théoriquement)

s 4Pi  =fitfaible 2-3 cartes (18 faible + 13 = limite 31)

S 5Pi  =Invitation au chelem en mode Standard (18PP + aucun GH + 3 Contrdles)

s 4 Ca =Deuxiéme Controle (18 + 13=31)

s 4Pi  =TroisiémeControle (18 + 13=30-31;le1* C.aTréfledoit étre possédé sinon

il faut choisir un autre mode, et non 4 SA Blackwood pcq non disponible).
N.B: Lepointage pour un Contr6le n'apas de limite supérieure.

s STr  =lInvitation au chelemen mode Interrogatif (18 PP +1 GH + C. Tréfle manquant)
S 5Ca =Invitation au chelemen modelnterrogatif (18PP+1 GH +C. Carreau manquant)
Commentaires:

Laréponse 1 COEUR face a une redemande offre une description supplémentaire
pour un misfit. Et il n’est évidemment pas possible d’ inviter en mode Interrogatif a Pique
VU que sa cherté dépasse I atout Coeur.
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L’Ouvreur aune main minimale avec laredemande a Carreau

OUVREUR REPONDANT
1Tr 1Ca

135A 3Ca

3Co =misfit

3P =misfit

4Tr =misfit

Il est rentable d’ offir lameilleur couleur de rechange quand il y a misfit

3SA =soutien partiel (13a17) ou

fit avec pointage ciblant lamanche & Sans-Atout (13-14 + 13 = 26-27)
4 SA =soutienpartiel (17fort + 13 =invitation limite 30-31naisfacileareconnaitre pcq
le répondant est minimum)

4 Ca =fit2-3cartes(15a16 + 13 =28-29); ¢’ est impératif (forcing)de manche.
5Ca =Invitation au chelem en mode Standard (18PP + aucun GH + 3 Controles)

4 Co =Deuxiéme Contrdle agréant lefit etle 1¥ Cont. (17-18 + 13 = 30-31)
4Pi  =Troiséme Contréle (17-18 + 13 = 30-31; le 2°™ C. & Coeur est sauté)

N.B : Un Contréleimpossible a décrire (pcq correspond a un misfit) doit étre possédé
parce qu'il ne s agit pas d'un Contrdle sauté, nié.
L’ Invitation au chelem en mode Interrogatif N’ est pas possible en mineure.

Commentaires:

Cet exemple démontre bien, contrairement au Systéme Standard, quel’ emploi du
mode Contréle pour inviter au chelem en mineure dégage beaucoup d’ espace pour
communigquer méme pour les Mains Fortes. Donc, n’ acceptez plus|’idée que ces
chelems sont réservés aux joueurs aguerris et experts.
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Ex.9.1.3:4 L’Ouvreur aunemain maximale avec laredemande a Carreau

f) OUVREUR REPONDANT
1Tr 1Ca
2Co 3Ca
s 4Tr  =misfit
s 3P =misfit

N.B: Onnepeut répéter le Coeur (Majeure) au niveau 4 pour signifier un misfit

S 3 SA =soutien partiel (18faible)

s 4 SA  =soutien partiel (18-19 + 13 = 31)

s 6 SA = soutien partiel pour chelem (20-21 + 13 = 33)

S 5SA = soutien partiel pour Grand chelem (22-23 + 13 = 35 théoriquement)

s 4 Ca =fitfaible 2-3 cartes (18 faible + 13 =); ce soutien invite au chelem avec
prudence, etavertit du danger pour jouer a Sans-Atout (beaucoup depoints
perdants, soutien faible...)

s 5Ca =Invitation au chelem en mode Standard (18PP + aucun GH + 3 Controles)

S 4 Co =Deuxiéme Controle (18 + 13 =31) le1® C. aTrefle est agrée pcq signifie
misfit, donc il n’est pas déclarable)

s 4Pi  =TroisiémeControle (18 + 13=30-31; lesC. aTréfleest agréé maisle Coeur

est sauté, donc nié)

N.B: Lepointage pour un Contréle n’apas de limite supérieure.
L’ Invitation au chelem en mode Interrogatif n’ est pas possible en mineure.

Commentaires:

Lesreglessont toujourslesmémes, et il est possible d’ étre encore plus précisquand
le pointage combiné est élevé.
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Ex.9.1.3:5 Réponse«1COEUR» et fit avelaredemande en mineuredel’ Ouvreur
0) OUVREUR REPONDANT
1Ca 1Co
3Ca S 3P =misfit (aucune suite précisée)(6 HL et +)
S 3 SA =soutienpartiel (6a11HL)
s 4 SA" = soutien partiel (18 + 12-13-14= 31)
s 6 SA = soutien partiel (18 + 15-16 = 33)
S 5SA  =soutien partiel pour Grand chelem (18 +17-18= 35)
s 4 Ca =fit 2-3 cartes (18 + 11 = 28-29); c'est forcing de
manche a Carreau
S 5Ca = Invitation au chelem en mode Standard
(aucun GH + 3 Contrdles) (18 + 13 =31)
S 4Tr  =Premier Controle agréant lefit par défaut (18 + 13
=31)
s 4 Co = Deuxiéme Contrdle (18 + 13=31;le 1" C.a
Coeur est nié)
S 4Pi  =TroisémeControle (18 + 13 =31;le1% et le 2™
sont niés)
N.B: L’Invitation au chelem en mode Interrogatif n’est pas possible en mineure.
Commentaires:

Lors d’ une redemande a Coeur, il faut utiliser exclusivement la nouvelle couleur
3 Piques pour décrire un misfit méme si cela ne donne pas d’'information sur la validité
d une suite pouvant servir pour un nouveau fit. L’ important est d' étre précis tant sur la
présence d'un misfit que de son absence pour permettre de pouvoir maintenir la
signification de soutien partiel pour une enchere a Sans-Atout.
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suite 9.1.3:5
h) Réponse « 1 Pique » et fit avec laredemande en mineure del’ Ouvreur

OUVREUR REPONDANT
1Tr 1P
3Tr S 3 SA = misfit (18+6a11= 24229, donc le mieux est manche 3SA)

ou soutien partiel (18 +6a11 =24 a29 donc, manche 3 SA

4 SA" = soutien partiel (18 +12-13-14= 31: inv. mixte au chelem
6 SA = soutien partiel (18 + 15-16 = 33)
S 5SA =soutien partiel pour Grand chelem (18 +17-18 = 35)

0. o

S 4Tr =fit2-3cartes (18 + 11 = 28-29); c’est forcing de manche &
Tréfle

s 5Tr =Invitation au chelem en mode Standard
(aucun GH + 3 Contrdles) (18 + 13 =31)

s 4Ca =Premier Controle agréant lefit par défaut (18 + 13 = 31)
4 Co =DeuxiémeControle (18 +13=231;le1* C.aCoeur est nié)
S 4Pi  =Troisiéme Controle (18 + 13 =31; le 1% et le 2°™ sont niés)

Q.

N.B: L’Invitation au chelem en mode Interrogatif n’est pas possible en mineure.

Commentaires:

Contrairement a ce que I’ on pourrait croire dans le cas de la recherche de chelem
pour les couleurs mineures, le systeme de réponse aux Mains Fortes conserve toute son
efficacité pour déterminer le contrat optimum aussi bien a I’atout qu’'a Sans-Atout.
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suite 9.1.3:5
1) Réponse « 2 Tréfles» et fit avec la redemande en mineure del’ Ouvreur
OUVREUR REPONDANT
1Ca 27Tr
3Ca s 3Co =misfit
s 3P = misfit
s 4Tr =misfit
N.B: Il est rentable d’ offir lameilleur couleur de rechange quand il y a misfit
s 3SA =soutienpartiel (18 + 11 =29)
S 4 SAY = soutien partiel (18 +13-14= 31inv. mixte au chelem
S 6SA =soutienpartiel (18 + 15-16 = 33)
S 5 SA = soutien partiel pour Grand chelem (18 +17-18 = 35)
s 4Ca =fit2-3cartes(18 + 11 =28-29); ' est impératif de
manche a Carreau
s 5Ca =Invitation au chelem en mode Standard
(aucun GH + 3 Contrdles) (18 + 13 =31)
S 4Tr =Premier Controle agréant lefit par défaut
(18 +13=31)
s 4Co =Deuxiéme Controle (18 + 13 =31; le 1% Cont. a
Coeur est nié)
S 4Pi  =TroisiémeControle (18 + 13 =31; le 1* Cont. etle

2™ Cont. sont niés)

N.B: L’Invitation au chelem en mode Interrogatif n’est pas possible en mineure.

Commentaires:

Un soutien au niveau 2 en mineure ne cause donc aucun probléme car tout |e niveau
3 est disponible pour bien décrire les misfits ce qui n’entrave pas la suite des
encheres. Il faut considérer le PPP du répondant comme valant 11 HL.

*k*

Il est bon de regarder maintenant comment redéclarer lorsque ¢’ est I’ ouvreur qui
fait la redemande a saut dans le contexte de la convention 1 SA IMPERATIF INVERSE, ou
convention 3.4, qui est toujours en vigueur avec le systéme Bridge Standard International.
(Voir: Tomelll, p.131:Fit aprées une nouvelle couleur au niveau 1).
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Ex.9.1.3:6 Redemande asaut & Coeur apreéslaréponse 2 CARREAUX

) OUVREUR REPONDANT

1Co 2Ca

3 Co s 3 Pi = misfit (suite valable Tréfle ou Pique)( 18 + 11et + = 29)
S 4 Ca=misfit (18 + 11et + = 29)
S 3SA =soutien partiel (18 + 11-12 = 29)
S 4 SA? = soutien partiel (18 +13-14= 3) inv. mixte au chelem
S 6SA =soutienpartiel (18 + 15-16 = 33)
S 5 SA = soutien partiel pour Grand chelem (18 +17-18 = 35)
s 4Co =fit2-3cartes(18 + 11 = 28-29); C'est impératif de manche

aCarreau

s 5Co0 =Invitation au chelem en mode Standard
(aucun GH + 3 Contrdles) (18 + 13 =31)

S 4Tr =Premier Controle agréant lefit (18 + 13=31)
S 4Pi =Troisiéme Contrdle (18 + 13 = 31; Cont. a Tréfle est nié
maisle 2™ C. aCarreau est assumé pcq = misfit)

s 5Tr =Inv. en mode Interrogatif (18 + 13 = 31; Tréfle manquant)
s 5Ca =Inv.enmodeInterrogatif (18 + 13 = 31; Carreau manquant)

Cette situation d’ enchéres de départ est trés classique. A tel point, que plusieurs
joueurs préféerent ne pas considérer laredemande a saut comme une véritable convention;
on est généralement porté a abai sser ses exigences. Alors, celadevient impossible de créer
un langage d’ encheres logique; ce qui encourage encore plus I’ idée que le bridge ne peut
pas étre malitrisé. La cause de cet idée est dle au fait qu’il y aun manque de rigueur desla
base du bridge parce que cela ne semble pas important d’ avoir dé§a un systéme global
d enchéres qui sait étre performant atous les niveaux de contrats.

Pour vous convaincre davantage qu’ il faut donner un véritable statut de convention
alaredemande a saut , gjoutons une suite d’ encheres tout afait plausible.
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suite 9.1.3:6 Redemande a saut a Coeur apréslaréponse 2 CARREAUX
K) Décrivez lesencheres

OUVREUR REPONDANT

1Co 2Ca

3Co 4Tr (18 +13+=31)

4 SA (20 +13=33) 5Co

6Tr (24 +13=37) 7Co
Commentaires:

LeR. aredéclaréunenouvellecouleur au niveau 4, il s agit d’ un Soutien-Contréle
invitant au chelem a’ atout. Cela décrit un bon soutien au moins deuxiéme,

13 HL/PP ou plus, mais aucun GH nécessaire. S'il avait déclaré la couleur de se
réponse au niveau 4 sans saut, cela aurait signifié un misfit.

L’ O. peut annoncer 4 SA Blackwood parcequ’il détient obligatoirement les2 autres
Contrdles, soit a Carreau et a Pique ainsi qu’un surplus de 2 points; son équipe
possede 2 GH qui sont de son coté.

Laréponse du R. décrit 2 As.

L’ O. aun double surplus de pointage mais il doit s assurer que le R. possede le
troisieme GH manquant. 1l utilise 6 Trefles Joséphine.

LeR. détient le GH manquant, il déclare le Grand chelem a Coeur.

Voici unevariante apparamment anodine maisqui montrebien quec’ est lecontexte

qui donne la signification aux enchéres.
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suite 9.1.3:6 Redemande a saut a Pigue aprésla réponse 2 CARREAUX

L) OUVREUR REPONDANT
1Co 2Ca
3Co 4Tr (18 +13+=231)

4 Pi (18 +13=31) 4 SA (20 +13=133)
6Tr? 7Co (24 +13=37)

Commentaires:

L’ Quvreur, ici, aannoncéle Troisieme Controle, donc il anié (pas de contexte misfit)
le Contrdle du Carreau.

Le Répond détient ce Contréle et un surplus; et déclare 4 SA Blackwood.

L’ Ouvreur répond le 6°™ échelon de la convention Blackwood classique amélioré
(V. p. 8.4-15) qui déclare 1 As et une chicane en haut de |’ atout, donc a Pique.
Cela permet au Répondant d’ annoncer directement le Grand chelem.

Voici une autre petite variante.

m) OUVREUR REPONDANT
1Co 2Ca
3Co 4Tr (18 +13+=31)
5Co (20 +13=33) 7Co0 (20 +17=37)

Commentaires:

Au3*™tour, I’ ouvreur possédeles ControlesaCarreau et Piqueainsi qu’ unsurplus
de pointage pour déclarer le chelem par Blackwood. Mais, sa couleur est sixieme
équivalente, donc a 7 cartesavec 1 GH et un petit Honneur. Il doit donc en avertir
le partenaire en répondant lui-méme a Blackwood ( d’ ou Blackwood Inversé). I
utilisele3iemeéchelonde Blackwood Inversg, soit 5 Coeurs. (V. p. 8.4-19) cequi
décrit 2 As.

IMP.: IL NE PEUT Y AVOIR DE CONFUSION AVEC L’INVITATION EN MODE STANDARD CAR IL Y A UN
CONTEXTE DE MODE CONTROLE. ET BLACKWOOD INVERSE MONTRE NECESSAIREMENT UN SAUT
D’ENCHERES AU NIVEAU 5. AINSI, L’ARRET DES ENCHERES PEUT ET DOIT SE FAIRE AU BESOIN AU
NIVEAU 4.
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L’ exemple suivant est aussi classique et montre une particularité, laredéclaration
4 Carreaux apres la réponse 2 Tréfles, qui mérite votre attention pour réussir des tops.

Ex.9.1.3:8 Redemandeasaut apréslaréponse 2 TREFLES

n) OUVREUR REPONDANT
1P 2Tr
3P 4Ca (18 +13+=31); P.S: s 4 Tr = misfit
4 Pi (18 +13=31) S 4SA (20 +13=33)
? s 5Pi (20 +13=33)

Commentaires:

Cette situation d’ enchéres de départ est tres courante et peu de joueurs savent en
tirer parti. Le Répondant a donné un soutien pour un fit alaredemande a saut en
majeure en déclarant un Soutien-Contrdle identifiable dans un tel contexte par le
fait qu'il s'agit d’ une couleur non nommée, donc nouvelle.

Un Controéle sauté est nié (sauf s'il déclare un misfit dans un Main Morte). Le répondant
adonc annonceé le Deuxieéme Contro6le, Carreau.

L’ Ouvreur annonce le Troisieme Contrdle ce qui oblige de garantir la possession
du Premier Controle. Si c'est le cas, il devrait gager 4 SA Blackwood (Inversé ou
non); sinon déclaré I'arrét des enchéres en annongant I’atout au niveau 4.
Conclusion, son Contréle 4 Pigues signifie : « Je possede seulement le Controle a
Tréfle maisj’ai les exigences pour déclarer le chelem; donc si tu asle Contréle du
Pique, déclarele chelem ».

Il s agit del’ ANTICONTROLE; qui peut survenir aussi bien dansles2 Majeuresmais
seulement avec laréponse 2 Trefles suivi de laredéclaration 2 Carreaux

(Voir p.8.3-29).

Lerépondant peut déclarer lechelem, S'il ledésire, par 4 SA Blackwood. Ou encore,
déclarer Blackwood Inversé a saut au niveau 5 un des échelons pour déclarer ses
As: 5 Pigues décrit la possession de 3 As.

*k*
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Ex.9.1.3:7 Redemande a saut & COEUR sur laréponse 1 SA Impératif

0) OUVREUR REPONDANT
1Co 1SA
3 Co S 3 Pi = misfit (aucune suite précisée) (18 + 6 4 10 = 24 4 28)
s 3SA =soutienpartiel (18 + 6a7-8 =24 a25)

S 4 SA* =soutien partiel forcé ( 18 + 8-9a 10 = 26 4 28)

s 4Co = Appuifort (18 + 10PP = 28)
s 5Co =Invitation en mode Standard (18 + 13=131)

4Tr =Soutienlimitesup.; 1% C. et fit par défaut (18 + 13PP = 31)
4 Ca =Soutienlimitesup.;2*™C. et fit par défaut (18 + 1PP3 = 31)
S 4Pi  =Soutienlimitesup.;3%™C. et fit par défaut (18 + 1PP3 = 31)

Q. »,

s 5Tr =Inv. en mode Interrogatif (18 + 13 = 31; Tréfle manquant)
s 5Ca =Inv.enmodeInterrogatif (18 + 13 = 31; Carreau manquant)

Commentaires:

* |l faut d’ abord prendre bonne note que laredéclaration 4 SA* doit étre considérée
comme forcéemémes'il n'y apasd obstruction comme tel; parce que «4 SA non
forcée» est techniquement impossible a cause du pointage HL limité a 10
points quand il N’y a pas de soutien pour |’ atout.

Alors, il devient logique de décrire spécifiquement, avec 3 SA, un soutien partiel
avec un pointage limité a 6-8 HL ; ce qui permet d’ éviter un emballement éventuel
des enchéres; et par corollaire, d’ éviter de perdre un contrat de manche ou de
chelem gréce al’enchére 4 SA*.
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suite 9.1.3:7

p) Redemande a saut a PIQUE sur laréponse 1 SA Impér atif

OUVREUR REPONDANT
1P 15A
3 Pi S 3 SA = misfit (aucune suite précisée) (18 + 6 a 10 =24 a28)

ou soutien partiel (18 +6a7-8=24a25)

S 4 SA* =soutien partiel forcé (18 + 8-9a 10 = 26 428)

s 4Pi
s 5Pi
s 4Tr
s 4Ca
s 4Co
s 5Tr
s 5Ca
s 5Co

= Appui fort (18 + 10PP = 28)
= Invitation en mode Standard (18 + 13=31)

= Soutien limite sup.; 1% C. et fit par défaut (18 + 13 = 31)
= Soutien limite sup.; 2°™ C. et fit par défaut (18 + 13 = 31)
= Soutien limite sup.;3°™ C. et fit par défaut (18 + 1PP3 = 31)

= Inv. en mode Interrogatif (18 + 13 = 31; Trefle manquant)
= Inv. en mode Interrogatif (18 + 13 = 31; Carreau manquant)
= Inv. en mode Interrogatif (18 + 13 = 31; Coeur manquant)

La convention 3.4 Fit en Majeure aprés une nouvelle couleur au niveau 1 ou 1 SA
IMPERATIF INVERSE est trés utile pour optimiser I’ analyse des contrats partiels et de
manche aprés ouverture au niveau 1 a la couleur Standard; ce qui déja justifie
suffisamment son emploi. Et de plus, €lle permet de régler le probléme inhérent a
la convention 3.12 Flannery . On peut et on doit maintenant utiliser cette
convention remisea jour sousle nom «2 Carreaux a la Flannery» a cause de son
efficacité grandement améliorée pour tout type de contrat et de tous les niveaux.

Pour compléter ce sujet, laconvention 3.4 et montrer la versatilité du systeme de
réponse aux Mains Fortes, voici un exemple tres utile concerant cette convention
essentielle pour se démarquer particuliérement au niveau des contrats partiels.
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Un petit rappel:
La convention 1 SA impératif Un tour Inversé (ou non) permet d’augmenter |I'espace des

communicationsen considérant laredéclaration del’ Ouvreur a2 SA sur 1 SA du Répondant comme
une main maximale sans aucune distribution spécifique.

Ex.9.1.3:8 Répondrealadéclaration 2 SA sur 1 SA impératif

q) OUVREUR REPONDANT
= 1Co 1SA
2S5A S 3 SA =misfit et main balancée (18+62a10=242428) si 4 Tréflesou

4 Carreaux par I'O., ¢’ est naturel)
si 3Tr ou 3 Ca = misfit et longue suite naturelle ( 18 + 6 & 10 = 24 428)

s "3Pi" = misfit (Coeur atout) et 2 longues suites mineure
s 3 Co = doubleton en soutien (18 + 8 &4 10 = 26 428)
s 4Co =Appuifort (18 + 10PP = 28)
S 4Tr =Soutienlimitesup.; 1* C. (18 + 13PP = 31)
s 4Ca = Soutienlimitesup.;2®™C. (18 + 1PP3 = 31)
S 4P  =Soutienlimitesup.;3*™C. (18 + 1PP3 = 31)

= 1P 1SA

2S5A S 3 SA =misfitet main balancée (18+6a10=242a28) s 4 Tréflesou

4 Carreaux par I'O., c’est naturel)
si 3Tr ou 3 Ca = misfit et longue suite naturelle ( 18 + 6 & 10 = 24 428)
s "3Co0" = misfit (Pique atout) et 2 longues suites mineure

s 3 Pi = doubleton en soutien ( 18 + 8 410 = 26 428)
s 4Pi = Appuifort (18 + 10PP = 28)

S 4Tr =Soutienlimitesup.; 1 C. (18 + 13PP = 31)
s 4Ca = Soutienlimitesup.;2®™C. (18 + 1PP3 = 31)
S 4Pi =Soutienlimitesup.;3*™C. (18 + 1PP3 = 31)

Commentaires:
Il est tres intéressant de constater que le systéme de réponse aux Mains Fortes
potentialise |’ effet descriptif de la convention 3.4.

kkkkk*k
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